

2024丝绸之路主题旅游海外推广季三亚启幕

本报三亚6月25日电(记者李艳玫 李梦楠)6月24日,“你好!中国”——2024丝绸之路主题旅游海外推广季启动仪式暨2024海外旅行商海南行三亚欢迎会在三亚举行,来自28个国家近400名境外旅行商齐聚一堂,共同开启海外旅行商海南行营销活动。

本次活动旨在面向国际社会推出区域性、主题性旅游产品及精品线路,展现丝路沿线如画的自然风光和隽永的人文底蕴,展示千年丝路所承载的思想文化和精神内涵,持续增进各国、各地区、各民族间的交流合作与共同繁荣,赋能我国入境旅游工作高质量发展。

现场,当身着黎族苗族特色服饰的迎宾人员以及可爱的“波波椰”出场,收获了嘉宾的喜欢,纷纷参与互动合影。别具海南特色的竹竿舞和非遗展演让许多来宾赞不绝口,会场一片欢乐友好的氛围;活动中还用实景视频向来宾推介了三亚的旅游资源和热门玩法。

据悉,随后几天还将继续开展2024海外旅行商海南行营销活动,中外旅行商洽谈活动、海南国际旅游目的地交流对话及海外旅行商海南旅游线路产品考察。

据悉,去年9月,中外文化交流中心联合58个世界知名旅游城市,成立丝绸之路旅游城市联盟。今年6月至10月,中外文化交流中心将在丝绸之路旅游城市联盟支持下,联合上海市、江苏省、福建省、河南省、广东省、广西壮族自治区、云南省、陕西省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区、新疆维吾尔自治区13省(自治区、直辖市)的文化和旅游厅(局)以及海南省旅游和文化广电体育厅,联动驻外使领馆、海外中国文化中心和驻外旅游办事处面向全球组织开展“你好!中国”——2024丝绸之路主题旅游海外推广季系列活动。

第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛7月三亚举行 250所高校万名学生将汇聚崖州湾同台竞技

本报三亚6月25日电(记者黄媛艳)6月25日,海南日报记者从中国生物医学工程学会获悉,第九届全国大学生生物医学工程创新设计竞赛将于7月22日至26日举行,届时比赛将在三亚崖州湾科技城海南大学生物医学工程学院、创新研学谷、深海科创中心三地同时进行,来自国内250所高校的万名学子将汇聚崖州湾同台竞技。

本次竞赛以人类健康,疾病预防,诊断、治疗、康复等生物医学相关热点为主题,紧密围绕临床需求,基于生物、化学、物理原理方法,采用工程技术在生物医学领域的应用开展创新设计。竞赛设置理论研究、方案设计、实际制作、系统调试、现场展示等环节,要求参赛学生组成项目团队,协同完成竞赛研发工作,并共同完成作品展示、答辩以及提问环节。

三亚凤凰机场口岸首单“机坪直提”新模式业务落地

本报三亚6月25日电(记者李艳玫)近日,一批进口免税品从香港由HX161航班运抵三亚凤凰国际机场。这是三亚机场海关在辖区内首次试点“机坪直提”模式,放行后的货物能立即从机坪提离,无须国际货站停留,第一时间投入企业生产经营,实现货物到港提货“零等待”。

“与以往空运进口相比,新模式仅在口岸环节就为我们节省了近2个小时的通关时间,海关工作人员提前到达提货点核实提货信息,提货时间相较以往至少提前了一天。”海南旅投免税品有限公司免税招商采购部报关副经理张宇说。

据介绍,以往空运进口货物抵达机场后,要转运至国际货站内,等待办结海关手续后方可提货。如今在“机坪直提”新模式下,企业在货物进境前向海关办理提前申报手续,海关提前完成单证审核及征税等工作。飞机一落地,海关能立即对抵港前已完税或具备保税担保资格企业的非开箱查验类货物实施查验,实现申报、抵港、卸货、提货、分拨全链条无缝衔接,极大压缩了通关时间。

三亚机场海关副关长施卫旭表示,三亚机场海关自2023年成立以后,一直在逐步推广“空中中转”“免税品无纸化提离”“机坪直提”等通关业务模式,持续提升三亚空港跨境通关物流便利化水平。

全省4个地级市消防救援局挂牌

本报海口6月25日讯(记者良子 张期望 通讯员罗科凯)按照国家消防救援局党委工作部署,6月25日上午,海口市、三亚市、三沙市、儋州市消防救援支队统一加挂驻地消防救援局牌子,标志着我省各地级市消防救援队伍以新形象融入当地工作大局。

各市级消防救援局负责人一致表示,将以挂牌为新起点,更好融入地方经济社会发展大局,更好担负改革发展重任,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,以保民平安、为民造福的实际行动,展现队伍的新气象、新担当、新作为。

据悉,国家综合性消防救援队伍是应急救援的主力军和国家队,承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责。市级消防救援局挂牌后,将更好地履行属地消防监督管理职责,规范建设管理地方政府专职消防队伍,进一步提升消防安全风险防范水平和综合救援能力,以高水平消防安全服务保障经济社会高质量发展。

净水行业“领头羊”陈良刚获国家科学技术进步奖一等奖 在海南专注超滤膜三十余年

科技创新·海南力量

■ 本报记者 邱江华

“能获评国家科学技术进步奖一等奖,离不开各界的支持与团队的付出。”6月25日,海南立昇净水科技实业有限公司(以下简称海南立昇)董事长陈良刚在接受海南日报记者采访时表达了自己的感恩,笑着说:“作为民营企业摘得如此荣誉,非常不容易,我们很争气!”

6月24日,2023年度国家科学技术奖揭晓。陈良刚作为主要完成人之一,参与的“饮用水安全保障技术体系创建与应用”项目获国家科技进步奖一等奖。从海南起家,陈良刚创业数十载,始终耕耘在净水科研发一线,他说,海南挂满了他奋斗和创新的汗水。

陈良刚与海南结缘始于1988年。彼时,海南建省办经济特区的消息传开,毕业于清华大学的他立马成为第一批“闯海南”,从武汉来到海南寻找创业契机。

1991年,在一次科技产品展销会上,陈良刚看到了内地一家企业所演示的“神奇”画面:脏水流进净水装置,经过一个“膜”的过滤,立刻变得清澈。

“这不就是我要找的商机吗?”没有一刻迟疑,陈良刚和这家单位达成合作协议,共同研制推广超滤膜,并于1992年正式成立海南立昇,自此一头扎进了超滤膜的研发及应用中。

陈良刚常说自己是“第一技术工人”。在公司里,他不仅是老板,还担起了技术人员、销售人员、安装工人等多个角色,总是说:“企业要活下去,就离不开创新,但坐在办公室里,也搞不成创新。”

30多年前,超滤技术主要应用于生物、医疗、食品等行业,但售价高,规模小。“大幅降低超滤膜的制造和使用成本,才能使其广泛应用。”为此,陈良刚带领技术团队研发出合金PVC中空纤维超滤膜,所采用的技术工艺均

为世界首创。陈良刚说,这一首创后来获得了海南省科学技术奖一等奖、中国膜工业协会科学技术奖一等奖等一系列荣誉,让我国超滤膜产业跻身世界领先地位。

后来,海南立昇决定进军净水行业。经过无数次试验,海南立昇研发的毛细管式超滤膜滤芯的超滤机,能将自来水分为优质净化水,用于食用、洗涤、冲凉、美容等。经检测,普通自来水经该超滤机过滤后,微生物及浊度等主要饮水指标都优于西方发达国家的标准,而滤芯寿命却是常规净水器的50倍以上。

从家庭净水、工业净水,到市政给水、农村智慧水务,海南立昇的版图不断扩大。从海口金盘一家简陋厂房,到逐步发展为全球最大的超滤膜生产基地,如今海南立昇掌握了70多项核心专利,年产柱式和帘式超滤膜组件、小型超滤设备、家用和商用净水器约100万台套。

“创新,还是创新。”回顾公司32年的发展历程,陈良刚始终没有离开



陈良刚正在进行生产线技术改造。(受访者供图)

过技术一线,他认为民营企业要向前发展,唯有紧密贴合技术和市场变化,不断革新改良技术,坚持走自主创新之路,提升产品质量。

此次获得国家科技进步奖一等奖,陈良刚说,这是对科学的认可,更是鞭策,“不敢说自己是科学家,但我

希望始终用更新的技术超越自己,这么多年我们是这么做的,未来,海南立昇的技术革新和改良之路也不会停止,我们的目标是成为世界先进的超滤膜设备供应商和世界一流的水问题解决者。”

(本报海口6月25日讯)



诚信经营 绘文明底色

①6月25日,在三亚第一市场,每户水果店均已挂上了商家信用星级牌,该牌上有商家信用星级以及“一户一码”,方便消费者第一时间扫码对商家信用评分。 本报记者 王程龙 摄

②6月25日,海口市美兰区文明城市宣传示范街——秒撈湾艺术风情街。 本报记者 张茂 摄

③6月24日,海口新埠岛海鲜大世界,所有铺面上方的广告牌上醒目写着“杜绝鬼秤 十倍赔付”等字样。 海报集团全媒体中心记者 汪承贤 摄



全国民族团结“村BA”篮球邀请赛D组比赛贵州开打 海南海口队首战惜败云南建水队

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

本报贵州凯里6月25日电(记者王黎刚)6月25日,第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动——民族团结“村BA”篮球邀请赛D组比赛在“村BA”发源地贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县台盘村开赛。海南海口队在首轮比赛中96:101惜败云南建水队。

这场比赛进行得非常激烈,前两节海南海口队发挥出小快灵和三分投射准的特点,和对手打得难解难分。遗憾的是第3节海南海口队陷入低潮,一度落后对手22分。第4节,海南海口队奋起直追,频频打出快

攻,一度将分差缩小到4分。可惜的是,最后1分钟海南海口队没能把握住机会,遗憾地以96:101失利。

据悉,本次赛事坚持以群众为主体,从6月9日开始至30日,来自海南、贵州、江苏、河北、吉林、重庆等19个省(自治区、直辖市)20支基层参赛队伍将在台盘村“村BA”篮球场进行44场比赛,共同打造一场促进各民族交往交流交融的文体盛宴。

20支球队分为4个小组,每个小组5支球队。海南海口队分在D组,和辽宁铁岭队、陕西靖边队、云南建水队、山西潞州队同组,比赛采用单循环

赛制,6月25日开赛。每个小组的第一名进入4强淘汰赛,最终决出冠军。

据了解,组委会要求参赛运动员户籍必须来自同一县市,海口队主要由这几年参加海口市篮球联赛中表现突出的队员组成,此外,球队还吸收了几名到内地大学读书的海南籍球员。

全国民族团结“村BA”篮球邀请赛是第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动之一,赛事活动传承中华优秀传统文化,弘扬中华体育精神,充分契合运动会“民族团结的盛会、群众体育的盛会”基本定位,积极打造各民族交往交流交融的平台。



图为海南海口队球员突破上篮。 本报记者 王黎刚 摄